

「超好笑的中年危機」 駭倒公務員

面對網路釣魚等各種資訊誘惑，承擔起國家政策規劃的公務員到底有多少抵抗力？由考選部針對 200 多位員工連續 2 年進行的測試發現，當電子郵件出現「超好笑的中年危機」文章，高達 2 成的人都會一時衝動就點閱，至於「[國民旅遊卡](#)」也讓公務員不設防，倒是對於近來媒體頻曝光的「開心農場」，公務員警覺性很高，點閱率偏低。

考選部測試 3 成不設防

惡意電子郵件已成了電腦[駭客](#)入侵手法，為了測試公務員的網路危機感，考選部資訊處特別設計了社交工程演練測試，結果發現有 3 成的公務員開啟來源不明郵件，點選不明郵件內含超連結或開啟附檔則有 1 成 6。

救災伸援手 逾 1 成點閱

考選部資訊管理處長林裕權指出，自 97 年起，即展開內部同仁的資訊安全教育，97 年社交工程演練點閱率較高的郵件，以「超好笑的中年危機」達 2 成最高。

在經過一年的測試及安全教育後，98 年第一階段則以「莫拉克風災、八八[水災](#)，急需你伸出援手」有超過一成公務員點閱。

國民旅遊卡 也有陷阱

98 年第二階段則有將近 1 成 4 的公務員開啟「國民旅遊卡宜蘭行~~缺你不行」的不明檔案，其次則是「腦年齡測試小遊戲」有 1 成 3，「[H1N1](#)與季節性流感的差異」佔將近一成，至於近來媒體討論頻繁的「Face book 開心農場，你落伍了嗎？」則僅有 2.13%的公務員會想要點閱。

開心農場 點閱率偏低

林裕權強調，公務員比一般民眾更需要資訊教育，一旦政府單位的電腦被[駭客入侵](#)，考選部命題委員可能因此曝光、[外交部](#)的邦交政策可能被掌握、外貿談判可能被洩了底，將對國家安全造成極大的傷害。

至於過去是否真的有考選部高層主管被「釣魚」成功，讓木馬程式入侵公務電腦？林裕權不願透露，只說，全民防釣是資訊社會重要的課題，公務人員尤其要提防。（摘錄自由時報）